

罗金羽

张西林捡到巨款还失主的行为，令人感动。拾金不昧，这是生活中常发生的事，也是一个值得称赞的美德。在当下道德普遍缺失的情况下，这种美德尤为难能可贵。

张西林，他非常需要钱。有了钱，他就不用靠贷款和捡破烂供俩孩子上大学；有了钱，他就可以去医治糖尿病。现实生活中，许多人要给人道德的坚守找一条又一条的理由，而张西林的坚守，却没有任何理由。“捡钱还给别人天经地义！”道德操守，实际上就是每个人

人所选择的行为准则，而从未想过要把不是自己的钱据为己有，这便是张西林的惟一选择。

生活中，即使再卑微的普通人，也一样有人格和尊严。从张西林身上，我们可以看到道德感对一个人的恩惠。张西林义举的积极意义是多层面的，一个人与人和谐共处的社会，需要更多的张西林这样诚实而高尚的人，需要拾金不昧的美德成为人人的行为常态。

都市新闻

2007年6月19日 星期二

责编 史越三 编辑 王金霞
电话 67655285
E-mail: cjxw@znews.com

5

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

都市新闻

第一热读



靠扫大街为生，每月收入只有480元，吃着低保，贷款供养两个正在上大学的孩子，自己又身患糖尿病……就是这样生活极其艰苦的环卫工人张西林，在捡到7万元现金后执着地等来了失主。

A 垃圾筒旁 捡到7万巨款

5月30日，荥阳环卫工人张西林像往常一样，在塔山路清扫完自己的路段后，开始了一天的保洁工作。9点左右，他发现马路对面有人倒垃圾，那人把垃圾倒在垃圾筒旁匆忙离去。老张走过去，在装垃圾时，发现其中一个沉甸甸的VCD包装盒，抖开一看，张西林大吃一惊，里面有几捆百元大钞，点了一下，整整七万元。

老张急忙寻找刚才扔垃圾的人，可是早已不见踪影。随后，他沿着街道挨家挨户打听，一个上午时间，并没有见到失主的出现。由于大街上行人较多，时间久了也不安全，老张在寻找失主未果的情况下，将钱带回了家的住处。放在住处老张又怕有坏人前来，为保护捡来的7万元巨款，老张把钱放在了一个稳妥的地方后，向单位领导进行了汇报。荥阳市环卫处得知情况，一方面派人妥善保管现金，一方面多方查找，但是时间一晃就是十天，失主还是没有出现。

拾金不昧的环卫工人张西林。

吃着低保，长期患病，靠贷款供养俩孩子上大学的荥阳环卫工人张西林

七万巨款还失主

本报记者 谢庆 刘松峰 文/图

B 那是100多农民工的工资

“我以为再也找不到这些钱了！”6月18日上午，失主老李终于出现了，看到失而复得的巨额现金，老李感动得热泪盈眶，当即表示，要拿出4000元钱酬谢老张，但是张西林说什么也不收，最后，失主特意做了锦旗送到了环卫处。

原来，老李是开封人，带领100多农民工在荥阳一家工地打工，临近三夏，他从工地结算了100多农民工的部分工资共7万元，回到租房的地方准备核算后发放，谁知道突然有急事，还没来得及给工人发工资就匆匆起

程去了外地，临走前，他把钱藏在家里的VCD包装盒内。

他女儿在整理房间的时候，没有仔细看，误把装有巨款的包装盒当成了垃圾，直接扔到路旁的垃圾筒旁。一个星期后，等他从外地办完事回来，才发现钱丢了，一家几口人四处寻找，但想着大街上人来人往，又过了这么长时间，都认为不可能找回这笔钱了，最后抱着试试看的态度，他们来到了扔垃圾的地方，在附近进行打听，问到了一个姓戴的好心人，才得知钱被环卫工人捡到。



张西林的家

C 捡破烂供俩孩子上大学

在荥阳市塔山路张西林的租住地，记者见到了张西林，六十多岁的他，一脸憨厚的笑容。他刚给在平顶山上大学的女儿寄钱回来，正在烧火做饭。在他身后，一间低矮阴暗仅十余平方米的房子，里面堆满了捡来的东西，一张小床、一台14英寸的黑白电视机，这就是张西林的栖身之所，门口用几块砖垒起临时灶台，锅里熬着稀饭。

老张说，房子是租赁别人的，一个月租金50元，他老家在荥阳市高村乡，“家里条件还不如这！”

自己患有糖尿病，两个孩子正在上大学，在村里属于低保户，为供养两个孩子上学，1997年他就来到荥阳当环卫工人。妻子去年患病，因为没钱医治去世了。

记者注意到，老张的午饭并没有准备菜，老张笑着说，自己很少吃菜，有时候就是腌萝卜、洋葱，能吃一个多月。

问及捡钱的事情，老张很是平静：“要是拾了这么多钱不还人家，那就要了别人的命！”他说，虽然家里穷，但从来就没有想过把

那笔钱据为己有，一位邻居开玩笑说“现在后悔不？”老张很“严厉”地批评他，“后悔啥？捡钱还给别人天经地义！农村有句老话，‘再穷不能吃外财’。”

老张现在一个月480元的工资，还是今年刚涨过的，他就依靠这480元的工资和低保补助过活，除了支付部分生活费用，和每月近200元的医药费，都攒下来供养两个孩子上大学。

老张说，俩孩子上学的钱主要靠贷款，到现在一分钱也没有还，现在就是每个月坚持还利息。为了改善窘境，老张平时在打扫街道的时候，也顺便捡捡破烂，增加点收入。

融入自然的怀抱，聆听高山流水，鱼虾对白
走进生动的课堂，模拟峡谷形成，古代战争
牵手山区的学生，感受城乡差别，环境优劣

6月25日~8月25日，巩义浮戏山雪花洞风景区与金桥旅行社联合举办由10~16岁中小学生参加的“小鬼当家”夏令营活动。每周一开营，周四结营，每期四天，行动丰富多彩：

游览康百万庄园、巩义石窟、北宋皇陵、浮戏山雪花洞等旅游景区，举办篝火晚会、泼水大战、登山比赛、城堡争夺等精彩活动，开展牵手山区学生，制作生物标本，模拟峡谷形成，抓捉螃蟹鱼虾等身心体验……

住森林宾馆，吃农家饭菜，每天有专职保安，专职导游、专职医生、专职教师全程随团，保证孩子们吃得顺心，玩得开心，住得舒心，行得安心。

快乐无与伦比！体验无与伦比！
创意无与伦比！爱心传递无与伦比！！
放飞心情山水间，体验快乐无极限。

巩义市首届旅游商品设计大赛 “七一”启动

巩义市旅游局为营造不断创新开发特色旅游商品的社会氛围，促进旅游商品设计者、生产者、销售者的交流与合作，新创一批巩义旅游商品品牌，满足旅游者多样化购物需求，定于2007年7月1日~8月31日举办首届旅游商品设计大赛活动。



参赛范围：关心支持巩义旅游事业的任何企业、事业单位、院校、设计公司 and 设计师、发明人、专利持有者、工艺美术师、民间手工艺者、学生等均可以单位和个人的名义参赛。

参赛要求：参赛的旅游商品不管是观光纪念品、工艺美术品、文化艺术品、土特产品或是其他旅游用品，要求突出其创新性、纪念性、实用性、工艺性和量产性。

奖项设置：设产品类和创意设计作品二类，各设金奖1名、银奖2名、优秀奖3名，对获奖作品颁发证书和奖金。

报名表在大赛组委会办公室巩义市旅游局领取或登录 www.gongyitour.com 网站下载
联系电话：0371-64351361
传真：0371-64351361
Email: lvyouju@gongyi.gov.cn

今年暑假哪里行

“小鬼当家”夏令营



还等什么，赶快行动吧！
别让您的孩子失去交臂，错过这一游玩、学习的良机！过期不候哟！

参加对象：10~16岁中小学生
活动时间：6月25日至8月25日，此次夏令营活动共分8批，每批40人，4天活动时间。

三、报名事宜
报名时间：6月10日~8月24日，报名可根据个人情况自选相应批次。
报名电话：0371-64184187（浮戏山风景区管理处办公室）
联系人：王丽颖 手机：15938709700
0371-64362266 64368940（金桥旅行社办公室）
0371-65735000 67978826（河南省光大旅行社）

四、要求
1. 报名事宜请在上述授权部门办理。
2. 请自备个人洗漱用具（牙刷、牙膏、毛巾）、用品（拖鞋、换洗内衣裤、水壶）及其它个人所需物品，尽量避免携带贵重物品。
此次活动详情，请咨询热线电话：0371-64184187（浮戏山风景区管理处办公室）或登录 www.hnfuxishan.com 查看。

